

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administración de Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.

Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios
convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

de

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,
Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,
hay un gran surtido de Calzado de
todas clases y formas, con un 20 por
100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona
que acredite de dicho calzado
tiene cartón en la palmilla,
contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA DE

Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Hondillo).

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas
y del país, colchones metálicos, herramientas,
puntas, tachoelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los
acreditados hierros y aceros de la fábrica de
Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad
que ella corresponda á los señores «Hijos de
Julian Marcos,» como estos se la han cedido á
de anunciantes, por convenio especial, por
diez años que terminan en 1993, durante este
periodo pertenece la posesion y disfrute de
dicha fábrica á «Sobrinos de Julian Marcos»
os son los verdaderos fabricantes de refer-
ridos hierros y aceros, advirtiendo que con
sus conocimientos han mejorado la elaboracion
de los mismos haciendoles reunir condiciones
superiores á los anteriores.

Siempre barato.

CLASES DE MATEMATICAS

POR

D. SEBASTIAN CARSI,

y

D. SALVADOR NAVARRO.

CAPITANES DE INGENIEROS,

Plaza de Santander, número 10.

VIUDA DE LANDIA Y SOBRINO, BURGOS.

Tabla machiembreada pino rojo de 1
pulgada de grueso, el metro cuadrado pesetas
1.95.

Calhidraulica legitima de Zumaya, saco
de 69 kilos con envas, uno pesetas 3.50.

Listones para cielo raso, yesos de todas cla-
ses, carpinterias, molduras, etc., á precios
económicos.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS MILITARES

DIRIGIDA POR LOS CAPITANES DE AR-
TILLERÍA **SABATER** Y **ESTRADA,**

PROFESOR QUE HA SIDO DURANTE OCHO
AÑOS DE LA ACADEMIA G. MILITAR.

Las clases empiezan en 1.º de Agosto.

Los ocho alumnos presentados á examen
por esta Academia, han terminado todos los
ejercicios con gran lucimiento.

- D. José Rozas Fernandez Artilleria.
- » Santos Rodriguez Cerezo idem.
- » Gaspar Hesse y Saiz Infanteria.
- » Julio Audueza y Zabache idem.
- » Enrique Hidalgo Garcia idem.
- » Ricardo Martinez Herreros idem.
- » Antonio Fernandez Cuevas idem.
- » Adolfo Medina Admon. Militar.

El alumno D. Santos Rodriguez, se presentó
primero en Infanteria terminando sus ejercicios
brillantemente.

Cuatro de nuestros alumnos ya aprobados
han cursado solamente once meses; hecho
digno de la mayor consideracion, toda vez
que hoy están aumentadas considerablemente
las asignaturas de ingreso y que todas las
Academias fijan como mínimum dos años.

Se admiten alumnos en cualquier época
del año.

Para informes, dirigirse á **D. Antonio
Sabater, Espolon, 14, 4.º—Burgos.**

LA VERDAD.

BURGOS 29 DE AGOSTO DE 1894.

Los modernos herejes

Sabidas son las medidas de precau-
ción que el gobierno de los Estados-
Unidos trata de plantear á fin de evi-
tar la invasión de las ideas anarquis-
tas, impidiendo á los extranjeros que
las profesen la entrada en aquella
nación y conminando á los contra-
ventores de esa prohibicion termi-
nante con la pena de cuatro meses
de prision que habrán de sufrir *ipso
facto* por el grave delito de haber
traspuesto las fronteras norte-ameri-
canas.

Singular progreso el de las ideas
liberales; que á la vuelta de un siglo
los Estados calificados de más demó-
cratas, en el sentido que hoy se dá
á esta palabra, reniegan en la prác-
tica del sistema y cierran las puer-
tas de la nacion al extranjero, no más
que porque profesa ideas *excesivamen-
te radicales*.

¿De cuando acá el liberalismo que
es la salvaguardia jurídica de la mal
llamada libertad de pensamiento, ha
tenido que mentirse en sus dogmas
para negar al hombre el derecho
de libre residencia en cualquier par-
te del globo terráqueo, haciendo in-
franqueable sus fronteras al que no
ajusta su pensamiento al credo con-
stitucional del Estado?

Cuando se recuerda que los pue-
blos católicos de los siglos XV y XVI
especialmente, se cuidaban del con-
tagio de las ideas y prohibian bajo
severas penas el ingreso y la per-
manencia de los herejes en su sue-
lo, los liberales del día se espeluznan
y aterrorizan anatematizando aque-

llos siglos de feroz oscurantismo, re-
negando de aquella cruel intolerancia
y saliendo á la defensa de los decan-
tados derechos del hombre.

Pero hé aquí que una breve pero
tristísima experiencia ha demostra-
do lo que es en si y los efectos
que de hecho produce el ejercicio
de esos famosos derechos y las so-
ciedades modernas se ven en el
caso de obrar en defensa propia, vol-
viéndose contra sus mismos hijos y
declarando *ex-cáthedra*, vamos al decir
la existencia de una moderna herejía,
no ya moral y religiosa sino jurídica y
social, contra cuya invasion tratan de
precaerse lanzando de su seno al
anarquista, que es el nuevo hereje.

Y no se contentan con cerrarles las
puertas, sino que, como lo estamos
viendo todos los dias en Francia y en
Italia y en todas partes, con cualquier
pretexto y sin pretexto alguno, les de-
tienen, les aprisionan, les tienen arres-
tados todo el tiempo que les viene en
talante, entran en sus casas, registran
su correspondencia, se apoderan de
sus bienes, reprimen su prensa, disue-
ven sus reuniones; en una palabra,
los reducen á la condicion del pária,
del ser sin derechos, del hombre fuera
de toda garantia social.

Y esto porque profesan una idea de-
terminada que no está en armonia
con la legalidad vigente, porque su
pensamiento no quiere aceptar el cre-
do de los convencionalismos legales;
porque *son herejes* en el terreno del
derecho.

Es decir, que la idea es legislable,
que el pensamiento humano está suje-
to á leyes sociales, que el Estado pue-
de dogmatizar y excomulgar despues
á los que no ajusten su criterio perso-
nal á sus cánones, declarando fuera de
la ley, extraño á la sociedad é indigno
de ella al que no piensa como piensa
él, ni profesa las ideas en que él
abunda.

O lo que es igual; que hemos llegado á un grado de absolutismo que no conocieron los ominosos tiempos de la Inquisición; pero ha sido preciso que llegáramos á esto para que se viera que el sistema liberal es una mentira, una farsa, una iniquidad, un sarcasmo,

R.

EN EL PENAL.

El Sr. D. Clemente Villa superintendente general de Religiosas del Obispado de Madrid y vocal de la Junta de Cárcels, que ha demorado su regreso á la Corte hasta la tarde de hoy por indicación de nuestro Excelentísimo Prelado, ha sido comisionado por éste para dar las gracias á los corrigendos del Presidio por el delicado obsequio que han hecho á Su E. I. Ayer acudió á dicho Establecimiento penitenciario el Sr. Villa y concertó con los jefes la forma práctica de demostrar á los Penados la gratitud del Prelado diocesano acordándose que se diese hoy á cada corrigiendo de los mil treinta que sufren allí los rigores de la ley, un chorizo y un cigarro de á medio real.

La distribución se ha verificado hoy á las diez de la mañana en medio de un orden admirable. Leyóse la orden del día en la que se hacía constar el extraordinario debido á la bondad del Prelado de Burgos, cuya noticia fué acogida con murmullos de alegría y gratitud, y procedióse luego al reparto del rancho, del chorizo y del cigarro, presidiendo el acto el digno y atentísimo Director Sr. García, y el ilustré comisionado. Después de recorrer este los locales destinados á trabajos mecánicos y dormitorios del Establecimiento, dirigió á los corrigendos reunidos en el primer patio de entrada una elocuentísima y fervorosa plática como todas las que salen de los labios de tan conocido y renombrado orador sagrado.

El Sr. Villa explicando los textos del Evangelio «quien me argüirá de pecado» y las que el divino salvador pronunció cuando le fué presentada la muger adúltera, ha sido escuchado, con atención y recogimiento, y los acentos tiernísimos de su exhortación han causado honda y cristiana emoción en su auditorio. Los corrigendos prorrumpieron en vivas y aclamaciones al Prelado de la diócesis, apesar de los rigores de tan dura clausura, demostrando visiblemente su gratitud al nuevo Pastor y al comisionado que

tan acertadamente ha cumplido su encargo.

Nos ha sorprendido agradablemente la disciplina y buen orden que reina en un establecimiento tan poblado de corrigendos y es digno de alabanza el Director y demás funcionarios, á cuya inteligencia y celo se deben esos resultados.

Damos al Sr. García y demás auxiliares nuestra enhorabuena, y las gracias más expresivas por las atenciones delicadas con que han recibido al delegado de nuestro Excmo. Prelado.

CARTA DE MADRID

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 28 de Agosto de 1894.

Muy señor mio y estimado amigo:
Segun telegrama oficial de Granada, la Guardia civil del puesto de Orgeva, ha detenido en dicha villa á Antonio Pallares, uno de los fugados de aquel penal.

—A última hora de la tarde se ha puesto lo siguiente en la pizarra de correos:

Barcelona difícil comunicacion, 4 horas de retraso; Zaragoza id. 2 horas, Coruña difícil comunicacion 4 horas retraso; Sevilla 2 horas retraso, Córdoba y Málaga 2 horas, Bi bao 2 horas, Cádiz, Paris y Burdeos, 2 horas retraso.

Las demás corrientes.

—Esta mañana ha llegado á Madrid el Sr. Capdepon.

En cuanto llegó estuvo en casa del señor Sagasta dándole cuenta del estado en que se encuentran los elementos del partido fusionista en Alicante con motivo de las cuestiones electorales.

—A consecuencia de las noticias publicadas esta mañana por algunos periódicos de haber ocurrido varios casos de cólera en Belmez (Córdoba), el ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia telegráfica con el Gobernador de la citada provincia. Este ha desmentido en absoluto estas noticias, manifestando que ni hay, ni ha habido ninguno de estos casos, solamente lo que ocurre es lo sabido, ó sea la enfermedad variolosa, no teniendo que temer se llegue á tomar proporciones alarmantes.

—Entre caracterizados fusionistas se hablaba hoy de los disgustos que producen las ambiciones de diputados provinciales y de la gran marejada que empieza á notarse en algunos círculos con motivo de la conducta seguida por algunos elementos poco afectos á la política que sigue el Señor Aguilera suponiéndole entregado en cuerpo y alma á su compañero de gabinete el ministro de Estado.

Los disidentes del partido liberal anuncian muchas sorpresas y los republicanos creen que todos ellos les serán favorables.

¿Serán fantasías?

—Ha sido denunciado «El Fuerista» de San Sebastian por la inserción de un artículo que lleva por título «Recuerdo sangrico» y en el que censura duramente á las autoridades por los sucesos que se desarrollaron en la capital donostiarra en Agosto del año pasado.

—Aunque resultó falsa la muerte del Sultan parece que se complica la cuestión de Marruecos temiéndose nuevas conspiraciones y atentados.

El haber enfermado ayer el Sr. Sagasta, preocupó bastante á la gente política, y especialmente á los liberales.

Hoy se halla mejor gracias á las inyecciones de morfina que le suministraron los médicos.

Como la dolencia no encerraba gravedad, algunos consejeros al parecer le visitaron, discutiendo acerca de algunas de las cuestiones pendientes de política, distinguiéndose en este sentido el Sr. Becerra, de quien se supone anunció al señor Sagasta que de insistir el Gobierno Norte americano en su actitud de intransigencia respecto á la franquicia de los productos antillanos, tiene tomadas sus medidas de represalias, y además hallado el medio de dar salida á los productos insulares faltos de exportación por labarrera á ellos levantada por la aduana de los Estados Unidos.

Esta madrugada y al promedio de la extensa calle de Fuencarral, estalló un horroroso incendio que apesar de haber ocasionado considerables pérdidas, pudo haberlas mucho mayores.

Inútil hablar una vez más del valor de los bomberos, valor sin utilidad dado que el servicio de incendios es de lo peor que se conoce, aun aplicado á un barrio tan alto como el que se halla enclavado al lugar del siniestro, uno de los altos de la villa, y por tanto de las que tienen más presión el agua.

Las pérdidas consisten en la destrucción total de la casa incendiada que era muy grande y de nueva construcción, consiguiéndose apenas ponerse en salvo las personas que la habitaban.

Suyo afectísimo

El corresponsal.

VARIEDADES

Enseñanzas regias.

Habiendo observado el rey Alfonso de Aragón que sus pajes no rezaban ni antes ni después de comer, invitó á un mendigo, á quien previno lo que debía hacer. El mendigo comió y bebió hasta saciarse y se fué sin dar gra-

cias al rey. Los pajes se sorprendieron y pensaron que el rey castigaría ó reprendería al mendigo, pero no fué así. El rey cayó. Entonces los pajes le dijeron: «¡Qué grosero, qué canalla!» Y el rey severamente les contestó: «Hasta hoy habeis sido tan ingratos y groseros como ese mendigo. Todos los días, sin pedirlo, os mantiene el Padre celestial y no le dais las gracias; avergonzaos de vuestra ingratitude!»

¡Cuántos cristianos hacen, por desgracia, otro tanto, y ni aun caen en la cuenta de su culpable y miserable conducta!

Oro á montones.

Correspondencias de Cayena (Guayana francesa) señalan el descubrimiento de minas de oro de gran riqueza en Carsewene, territorio entre el Brasil y la Guayana francesa.

El primer minero ya ha enviado á Cayena mas de 100 kilogramos de oro; otros tres han hallado en pocos días de trabajo 20, 25 y 58 kilogramos de oro.

Actualmente, una emigración muy importante de los Estados Unidos se dirige hacia el territorio aurífero, y, fácil es concebirlo, ha subido el precio de todo, por ejemplo: el bacalao se vende á 1,40 francos la libra; la harina á 2,50 y 3,50 francos; la caja de galletas á 50 francos, en vez de 25; el mercurio que sirve para el trabajo del oro ha subido de 15 francos á 80.

Los vapores de Cayena no dan abasto para el transporte de los buscadores de oro, y es preciso inscribirse con anticipación para poder obtener pasaje hacia las regiones auríferas.

¡Cuarta clase!

Bajo este epigrafe dice «El Anunciador Ibérico», de Tudeta, lo siguiente:

«La Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, ha pedido autorización al Gobierno para establecer un servicio de viajeros de cuarta clase.

¡Cuarta clase! La noticia es aterradora, espeluznante, capaz de infundir pavor al ánimo más esforzado. Como si no fuera bastante padecer la segunda clase insoportable, la tercera irresistible, nos van á dar cuarta, que es como daros la puntilla.

La segunda clase ya era mala, cuando surgió la tercera, con asientos de mullida tabla y cristales que no cierran; pero esto es casi una comodidad que no nos merecemos, y vá á haber cuarta.

¡Cuarta! ¿Dónde irán los perros ahora?

Lo que hace pensar es como serán los vagones. Porque estableciendo la gradación natural de incomodidades, la nueva clase deberá tener erizados de clavos los asientos; no tendrá techo, las paredes serán de palos, formando jaula, y habrá cinco compartimientos, unos encima de otros, para los viajeros.

Estos no tendrán billete; en la cara se les pegará con cola una etiqueta indicando el punto de llegada. Irán facturados.

Un Socialista.... Burgués.

Un socialista, vino de Zurich, llamado Schwarber, de la noche á la mañana se ha en-

contrado poseedor de una fortuna de 50.000 francos, producto de una casa que heredó y vendida por él.

El tal Schwarber, cuyas precauciones habían contribuido al aumento de los socialistas en su canton, y que era furibundo en sus ataques contra la propiedad, se halla hoy en un verdadero aprieto, porque los «compañeros» le quieren obligar a que ceda las tres cuartas partes, por lo menos, de 50.000 francos en favor de las Cajas de Sodorros a los huelguistas y para aliviar la situación de los obreros que en la actualidad se encuentran sin trabajo.

Los amigos de Schwarber dicen que es preciso dar ejemplo a los burgueses y a los opulentos que se duermen sobre sus talegas repletas de oro, y que así verán que un socialista vale más que todos ellos y que hace lo que predica.

Pero Schwarber contesta que «una cosa es predicar y otra es dar trigo»; pero que, sin embargo, tenía mucho gusto dar un socorro para los obreros sin trabajo del canton Zurich, y ha enviado 20 francos.

¡Tu burgués más!

NOTICIAS GENERALES.

Ha sido detenido por la Guardia Civil del puesto de Soria, Leandro Ruiz como autor de las heridas de gravedad producidas por dos disparos de arma de fuego, en el brazo izquierdo y sien derecha á Julian Blanco.

El Juzgado entiende en el asunto.

A las ocho de esta mañana ha contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, patron de esta Ciudad la simpática joven D.^a Carmen Solo con D. Angel Sanz, apadrinándoles los Sres. D. José Miguel y D.^a Carolina Velasco.

Les deseamos una feliz luna de miel.

El Sr. Ministro de Fomento ha visitado en el día de hoy, varias oficinas.

«El Noticiero Bilbaíno» publicó ayer el siguiente telegrama:

«Por cuestión de la jefatura del partido reina grande agitación entre los carlistas. Los candidatos son ya cuatro: Los Sres. Barrio y Mier, Mella, Casásola y Olazabal, pero á éste se le considera descartado por carecer de influencia cerca de D. Carlos.

Supónese por algunos que el Sr. Mella y D. Jaime se pusieron de acuerdo para el viaje de éste por España á fin de hacer política determinada. Por este juego descartan de la jefatura al Sr. Mella, fijándose solo en el señor Barrio y Mier; pero los carlistas que quieren los procedimientos de acción y la lucha por las armas rechazan á los cuatro candidatos, diciendo que el partido debe tener una organización militar, y que por consecuencia el jefe debe ser hombre prestigioso en las armas y no en el de dotes civiles.

Esto, en opinión de muchos carlistas es buscar solución á un problema equivalente á la cuadratura del círculo.

D. Carlos ha elegido «inmente» al señor Barrio y Mier, afecto á su persona, poco amigo de reformas, de aspiraciones rudimentarias y partidario de la unión con los íntegros, como el Marqués de Cerralbo.

En cambio D. Jaime cree que la política carlista actual seguirá dando resultado negativo.

D. Jaime siente deseos de innovaciones y no quiere que el partido muera por consunción. Ve en el señor Mella y en sus ideas federales la salvación de la idea y es partidario de llevar á los carlistas á la lucha sin esperar el concurso de otros elementos.

Espérase que surgirá una honda división, la cual, en opinión de muchos, dará al traste con el carlismo y con la tranquilidad de Loredan.»

El anarquista Drexler, perseguido por gritar viva la anarquía, ha confesado que se proponía producir una explosión de dinamita en un café de los más frecuentados de Viena y la ha sido condenado á cuatro años de prisión.

En Barcelona no se dá importancia alguna al hecho de haber aparecido ayer en varios urinarios de aquella capital, pasquines manuscritos, concebidos en términos anarquistas contra la burguesía. Creen que sea más bien una broma que otra cosa.

Entre algunos vecinos de la plaza de la Fuente en Tarragona existe la idea de abrir una suscripción en el vecindario para adorar é iluminar á la veneciana dicho paseo en las próximas fiestas del Congreso Católico.

También se trata de hacer lo propio en otras principales calles de la población, y si la comisión de festejos del Ayuntamiento acuerda como se dice, adjudicar algunos premios á las

que se distinguen por sus adornos é iluminación, no dudamos, serán otros muchos los vecinos que tomarán parte en el certamen.

—Créese hasta la fecha que serán más de veinticinco los Prelados que se proponen concurrir á las sesiones del próximo Congreso Católico.

El más importante de los descubrimientos hechos por la policía de Berlín en sus recientes trabajos contra los anarquistas, es un documento con los nombres de muchos de los «compañeros» de mas confianza en Alemania y en toda Europa. Se han encontrado también otros papeles que prueban, fuera de toda duda que los anarquistas de Berlín estaban en comunicación regular con los miembros del partido de Barcelona, Chicago y Londres, de cuyos puntos reciben frecuentemente auxilios pecuniarios.

Se dice también que el Emperador de Alemania, respondiendo á exposiciones urgentes que se le han hecho, ha dado su consentimiento a las medidas propuestas para su protección personal, y ha sido cuidadosamente vigilado por agentes secretos cuando se ha presentado últimamente en público. Con frecuencia se reciben en Palacio anónimos con avisos y amenazas.

Mr. Jean Marie Josean, Misionero Apostólico en Corea, originario de la diócesis de Poitiers, ha sido martirizado y vilmente asesinado por una patrulla de soldados chinos, que á la desbandada se dedicaban á todo género de atropellos, en los primeros días de guerra en aquel país.

El referido Misionero, que contaba veintiocho años de edad, se hallaba en aquel punto desde 1883, y gozaba de admiración y respeto por parte de aquellos naturales.

Una víctima mas de su deber.

Los periódicos católicos de Londres anuncian que el Cardenal Vaughan espera colocar la primera piedra en la nueva catedral el 29 de Junio del año próximo, festividad de San Pedro y San Pablo.

El terreno donde ha de construirse el nuevo templo católico fué adquirido por el llorado Cardenal Manning en la suma de 75 000 francos. Hoy vale cinco veces más.

Se han recibido noticias de que un violento pedrisco ha destruído por completo todos los frutos del término municipal de Motilla del Palancar (Cuenca).

La tormenta se inició por una nube densa, que descargó una verdadera tromba de agua empezando á poco el pedrisco, con tal violencia, que ha dejado los viñedos, que allí es la principal riqueza, sin frutos y sin pámpanos.

La cosecha de azafrán, muy adelantada este año, ha sufrido grave quebranto, pues se cree que los tallos de la cebolla han sido dañados por la piedra y no producirán fruto.

Las huertas han quedado también destruidas.

La situación en que ha quedado Montilla es tristísima.

En la posesión que del Obispado de Lugo ha tomado el M. I. Canónigo Doctoral señor D. Dionisio Garcia Sella, en representación del Ilmo. Sr. D. Benito Murua Lopez, un gentío inmenso acudió á la Santa Iglesia Catedral, ávido de presenciar tan solemne ceremonia. La primera autoridad civil de la provincia, el Sr. Coronel de Luzon y algunos señores oficiales, el Sr. Alcalde con varios concejales, representación del claustro de profesores del Instituto provincial, Seminario conciliar y escuela Normal de maestros y numerosos elementos civil concurrieron á dicho acto, siendo obsequiados después de su terminación con un «lunch» en el palacio episcopal.

En la suntuosa iglesia de Santo Domingo, de Orihuela, se verificó el Domingo la consagración del Obispo, preconizado de Tortosa, doctor D. Pedro Rocamora, que fué discípulo del actual ministro de Gracia y Justicia, por lo cual este ha acudido á la ceremonia expresamente desde Madrid, siendo el padrino del preconizado.

Este se aloja en casa de su amigo de la infancia, el notario eclesiástico Sr. Garnica.

Llamaba la atención en la comitiva que iba al acto de la consagración el padre del nuevo Obispo, un anciano de noventa años, honrado y vigoroso labrador.

Con motivo de la solemnidad eclesiástica y de la estancia en Orihuela del Sr. Capdepon, han visitado la localidad numerosas comisiones de Centros y Corporaciones de los pueblos cercanos y los gobernadores civiles de Albacete, Alicante y Murcia.

Por la noche hubo retreta y una serenata dedicada á los Obispos de Lérica y Murcia, consagrados del preconizado.

El Dr. Rocamora estudió con aprovechamiento en el Seminario de Orihuela, sirvió en los curatos de la diócesis y fué veinte años penitenciario del cabildo, siendo un sacerdote sabio y virtuoso, mirado por todos con cariño y respeto.

Una fiesta religiosa de gran resonancia y que ha revestido gran novedad se verificó el domingo en Reims, en la Basílica de Saint-Remi.

Venérase en aquel templo la imagen de Nuestra Señora de L'Usine, Archicofradía de obreros y trabajadores católicos.

Con gran solemnidad se verificó la Misa, asistiendo S. E. el Cardenal Langéneux, varios Prelados y dignidades eclesiásticas, gran número de obreros y personas notables de la sociedad.

Después de la Misa se sirvió un refresco en el refectorio, decorado éste con esplendor; al final pronunció Monseñor Langéneux sentidas frases, proponiendo enviar un telegrama de felicitación á su Santidad pidiendo su bendición en nombre de todos los obreros católicos. Así se acordó en medio de grandes aplausos. Telegrama que fué contestado por el Cardenal Rampolla, en nombre del Papa, concediendo su bendición Apostólica.

Hé aquí las conclusiones de las conferencias católicas internacionales que en Abril último se verificaron en Lieja y que ahora publica la prensa católica de la localidad.

I. La justicia y el derecho exigen la soberanía temporal de la Santa Sede.

II. Esta soberanía es indispensable á la independencia de la Santa Sede en el gobierno de la Iglesia.

III. La soberanía temporal del Papa es la salvaguardia de la libertad de conciencia de los católicos del mundo entero.

IV. La autoridad de la Santa Sede, afirmada por su independencia y siempre mejor reconocida y atendida por las naciones, contribuirá de la manera más eficaz al mantenimiento de la paz, á la reconciliación de los pueblos y de las clases sociales, así como al progreso de la civilización.

V. La grandeza y la dignidad que de Italia no están comprometidas, antes al contrario, se hallan consolidadas por la independencia de la Santa Sede, institución divina, á la cual se unen por estrecho vínculo los designios particulares de Dios. (Palabras de Leon XIII.)

Firman estas conclusiones el secretario de las conferencias, conde Waldbott de Bassenheim, y entre las muchas adhesiones de diferentes países se hallan de España las de los señores duque de Bailéa, marqués de Comillas y R. Rodriguez de Cepeda.

Entre los votos de los Consejos generales franceses sobre la ley del descanso dominical merece especial mención el de la Vendée, concebido en los términos siguientes:

«Considerando que el hombre no puede ejecutar un trabajo continuo;

Considerando que el séptimo día de la semana debe ser de reposo;

Considerando que el trabajo en domingo aumenta de día en día;

Considerando que este escándalo es una ofensa grave á los sentimientos religiosos de la inmensa mayoría de los franceses, este Consejo general emite su voto para que las Cámaras á su vez voten una ley prohibiendo el trabajo en domingo.

De Baudmy d'Asson, H. de Lavrignais, conde de Cornillier, conde de Suzanet, Bourgeois, de Bermont, Roux de Casson, Vexian de la Bassettiere.

Digna de aplauso es la conducta é iniciativa del Consejo general de la Vendée y merecedora de obtener lo que pide á las Cámaras francesas.

Las siete Misiones que los Padres Agustinos Católicos de Filipinas fundaron el año pasado de 1893 en lo mas escabroso de los montes de Ilocos (Filipinas) van dando un excelente resultado.

Sólo en el distrito de Tagán lograron convertir y bautizar en el otoño del año pasado mas de 2 000 infieles, como lo refieren los periódicos de Maniá, de uno de los cuales copiamos lo siguiente:

«Conversiones: como ya saben nuestros lectores, del 19 de octubre al 20 de noviembre próximo pasado se bautizaron en el distrito de Tagán mas de 2.000 infieles.

El Excmo. Sr. Capitan general, para demostrar su satisfacción, y dando una prueba mas de sus sentimientos caritativos, ha dado 400 pesos para comprar ropa á los nuevos cristianos.

El Ilmo. Sr. Obispo de Vigan también ha entregado al misionero de la cabecera del distrito 100 pesos, y el reverendo Padre Provincial de Agustinos otros 100.

La distribución de la ropa se ha verificado en los días 24 y 25 del corriente en el pueblo de San Emilio, cabeza del distrito.

Al acto, que resultó verdaderamente solemne y brillantísimo, asistieron todas las rancharias y la colonia española.

Servicio especial de LA VERDAD

TELEGRAMAS.

Madrid 28.—8 n.

Una consecuencia de los insultos dirigidos por el populacho de Fex al Consul de Francia y para evitar que el asunto tome mayores proporciones, el sultán ha dispuesto que vaya siempre acompañado de un soldado. Esta disposición que manifiesta los deseos del emperador para las potencias europeas ha producido muy buen efecto.

Madrid 28.—9 n.

Los telegramas de Londres recibidos en Madrid relativos á la guerra entre China y el Japon confirman la derrota de las tropas japonesas el 19 del actual.

En dicho día desembarcaron 10.000 japoneses en la desembocadura del Tat ong.

Estas fuerzas se encontraron con las chinas cerca de Ping-Yang, que se componían de 1.000 jinetes, apoyados por la artillería.

Los japoneses fueron rechazados hacia la costa, sufriendo mas de 5.000 bajas.

En dichos telegramas se hace también eco del rumor de que los chinos se apoderaron de Choun-Ho, y que la caballería recorría el terreno, asesinando cuantos prisioneros recogía.

Madrid 28.—10 n.

Entre los políticos se comenta la noticia de que el Sr. Eguilior no haya visitado al Sr. Sagasta en cuanto regresó á Madrid.

Algunos suponen que el motivo es el disgusto que ha ocasionado al Señor Sagasta la actitud de aquel contra Gamazo en el banquete que le han dado en Santander. Es de suponer que esto no traiga consecuencias.

Madrid 28.—11 n.

El anarquista Salvador convenientemente preparado recibirá la Sagrada Comunión y vestirá el hábito de San Francisco según con vivos deseos ha manifestado. No cesa de dar pruebas de su sincero arrepentimiento y son dignas de oírse las consideraciones que el mismo hace relativas á las perniciosas doctrinas de que fué partidario.

Cotizacion oficial de la Bolsa DE MADRID.

DIA 28 de AGOSTO.	
Denda perpetua al 4% interior . . .	70,50
» » al 4% exterior . . .	81,60
» » 4% amortizable . . .	80,25
Billetes hipotecarios de Cuba 1886 . . .	111,75
» » » 1890 . . .	99,40
Cédulas hipotecarias del 4% . . .	00,00
» » del 5% . . .	99,60
Acciones del Banco Español . . .	00,00
» de la Comp. ^a de Tabacos . . .	168,75
Paris á la vista . . .	22,00
Londres . . .	30,78

Isidro Plaza, Comerciante Banquero.—Burgos—Isla, 5. |

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de mañana

Santa Rosa de Lima, virgen.

Nació en Lima de padres cristianos y sus virtudes, especialmente su humildad y la inclinación á ocultar los grandes dotes con el Señor la había dotado. Después de grandes dificultades, vistió el hábito de la orden tercera de Santo Domingo en cuyo estado llevó hasta un grado increíble sus austeridades y penitencias siendo su vida un modelo perfecto de santidad acreditado con numerosos milagros. Murió el año 1617.

CULTOS

Continua la Novena en la Parroquia de San Gil, á su Glorioso Patrono.

BURGOS.—Imp. y lit. del Centre Católico

NORMA DEL CATÓLICO

EN LA
Sociedad actual

DIALOGOS CATEQUÍSTICOS

PARA

los católicos del siglo, XIX

POR

EL PADRE ANGEL MARIA DE ARCOS

de la Compañía de Jesús.

ULTIMA EDICION

Librería del Centro Católico, Lain-Calvo 16, Burgos.

Obras de venta en la misma casa.

Los Mayos.
Viajes célebres.
Cuentos y patrañas.
Las Hermanas de los Angeles.
La Colombiada.
El Labrador Español.
La Escala Espiritual.
El primer viernes.

Método para explicar la Santa Misa.
Necesidad de la buena educación.
Miscelánea literaria.
El libro de La Guardia.
Episodios militares del Ejército de África.
¿Es lícito a un católico.....

OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.
Opúsculo por D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA

por
GREGORIO MOVER. Pbro.

HORAS DE LUZ.

por
LUIS RAM DE VIU
Baron de Herves.

LA VIDA FELIZ

por
D. SANTIAGO OJEA, Pbro.

NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYES
de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS
Pbro, ABOGADO, ETC., ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico
Lain-Calvo 16, BURGOS.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesús,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,
Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de oro y en rústica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las principales librerías de España.

Guia del Sacerdote

PARA ASISTIR
A LOS MORIBUNDOS
Y PARA EL EJERCICIO
DE OTROS ACTOS DE SU MINISTERIO.

Contiene cuanto sea necesario para los que auxilien á los enfermos, la administracion del santo Viático y Extremauncion segun el Ritual romano, la recomendacion del alma etc., las bendiciones más necesarias y las oraciones para antes y despues de la Misa, con muchos ejercicios de piedad etc.

por el D. D. B. C., P.

De venta en el Centro Católico.

Los dolores de María

descritos en forma episódica y dialogada por José Palles, obra ilustrada, con 28 magnificas láminas, del célebre artista Alemán Elster; 3 tomos en pasta entera.

Píldoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LLORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azucar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pidanse en las boticas. Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmancia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en

BARCELONA.

ASOCIACION DEL VIA-CRUCIS Perpétuo,

Traducido del Italiano en su parte reglamentaria por el M. R. P. Fr. José Coll. De venta en el Centro Católico.—BURGOS.

Exposición de los deberes religiosos, doctrina razonada y aplicada á las necesidades y circunstancias de la Época presente, por el Pbr. Dr. D. Saturnino Lopez Novoa, Dignidad de Chantre de la Sta. Iglesia Catedral de Huesca. 2 tomos, gruesos, en rústica, seis pesetas.

SASTRERIA

DE

ELOY VEGA,
NUÑO RASURA,
BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas talares, trajes de colegial y de vestir: se construyen bonetes.

COLECCION

Sermones morales, Panegíricos, Homilias, Pláticas para Asociaciones religiosas.

OBRA ORIGINAL,
compuesta por el

Doctor don Zacarias Metela,

Canónigo Lectoral de la S. I. M. de Burgos.

Precio en rústica 13 pesetas.

En pasta 16, para afuera 1 peseta mas y 50 céntimos.

Oraciones

A

MARIA INMACULADA

PARA TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA

á fin de obtener una buena muerte, sacadas del Salterio de S. Buenaventura

enriquecidas de indulgencias

POR

N. S. P. EL PAPA PIO IX

de feliz memoria

TRADUCIDAS DEL FRANCES

pc. D. Benigno de Benito,

de venta en la Librería del Centro Católico, á 10 cts. ejemplar

LIBROS DE EDUCACION

Y MENAJE PARA ESCUELAS.

DE VENTA EN EL CENTRO CATÓLICO,

Lain-Calvo 16, BURGOS.